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Protokół Nr XXVI/2026 

Rady Miejskiej w Ostródzie 

z dnia 25 marca 2026 r. 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:30, zakończono o godzinie 13:30 tego samego dnia. 

 

Podjęto uchwały od numeru XXVI/236/2026 do XXVI/246/2026. 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przywitał Radnych, przybyłych gości, 

mieszkańców Ostródy oraz media.  

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad  

są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Obecnych na sesji – 21 Radnych.  

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2 

Powołanie Sekretarza obrad. 

Na Sekretarza obrad powołany został Radny Stanisław Orzechowski. 

 

Ad. 3 

Proponowane zmiany do porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia składu 
osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie.  
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda        
na lata 2026-2036. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na rok 
2026. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Ostróda  
na lata 2026-2036. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji dla 
miasta Ostróda. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską Ostróda.  
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 rok.   
14. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, terminów 
płatności oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.  
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Juliusza Słowackiego na czas 
oznaczony do 10 lat.  
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 
dla Gminy Miejskiej Ostróda na lata 2026-2033. 
17. Wolne wnioski i informacje. 
18. Interpelacje i zapytania. 
19. Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej.          

Radna Anna Monist, złożyła wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia 

lat 2026-2028 latami kpt. Krystyny Chojnowskiej – Liskiewicz. Odczytała projekt uchwały wraz   

z uzasadnieniem.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, poinformował, że projekt uchwały został złożony 

przez znaczną grupę radnych.  

Głosowanie nad wnioskiem Radnej Anny Monist o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie 

ustanowienia lat 2026-2028 latami kpt. Krystyny Chojnowskiej - Liskiewicz jako pkt. 17 porządku 

obrad. 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Wniosek został przyjęty. 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  
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7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia składu 
osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda 
na lata 2026-2036. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na 
rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Ostróda  
na lata 2026-2036. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji 
dla miasta Ostróda. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską 
Ostróda.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 
rok.   

14. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, 
terminów płatności oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Juliusza Słowackiego na 
czas oznaczony do 10 lat.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych dla Gminy Miejskiej Ostróda na lata 2026-2033. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia lat 2026-2028 latami kpt. Krystyny 
Chojnowskiej - Liskiewicz. 

18. Wolne wnioski i informacje. 
19. Interpelacje i zapytania. 
20. Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej.          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Ad. 4  

Przyjęcie protokołu z XXIV i XXV sesji Rady Miejskiej. 

Brak uwag do protokołów. 

Głosowanie nad protokołem z XXIV sesji Rady Miejskiej: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Protokół został przyjęty. 

Głosowanie nad protokołem z XXV sesji Rady Miejskiej: 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Protokół został przyjęty. 
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Ad. 5 

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił sprawozdanie ze swojej działalności. 

Radna Anna Monist podziękowała Burmistrzowi za zorganizowanie akcji pn. „marzec 

miesiącem kobiet” oraz za współpracę Burmistrza z organizacjami pozarządowymi. 

 

Ad. 6 

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura 

Obsługi Rady. Cała korespondencja związana z działalnością Rady Miejskiej znajduje się                  

w Biurze Obsługi Rady.  

Radny Leszek Potorski, zapytał o zgłaszanie kandydatur na tytuł „Zasłużony dla Miasta 

Ostródy”, czy zgłoszenia z poprzedniego roku będą rozpatrywane w tym roku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odpowiedział, że zeszłoroczne propozycje 

przechodzą na kolejne lata.  

Radny Kamil Krzyżanowski, zapytał o działania w sprawie przeprowadzenia wyborów do Rady 

Osiedla Grunwaldzkiego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, ta Rada Osiedla nie posiada statutu, który 

w pierwszej kolejności należy uchwalić. Monitoruję ten temat. 

Radna Anna Monist, przedstawiła działania oraz wnioski Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                 

w Ostródzie z ostatniego posiedzenia.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, odniósł się do konkursów przeprowadzanych                  

w Urzędzie Miejskim. Konkursy wygrywa podmiot, który przedstawia lepsze warunki. 

Radny Czesław Najmowicz, wyraził uznanie dla Radnej Anny Monist jako Przewodniczącej 

Komisji Rewizyjnej. Dokumentacja jest dobrze przygotowana. Radny wyraził swoje zdanie,             

że nie zawsze wszystko wychodzi w 100% dobrze.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zwrócił uwagę, że wielokrotnie mówi, że coś nie 

wychodzi i bierze winę na siebie. 

Radny Czesław Najmowicz, Społdzielnia Socjalna „Cynamonek” wygrała i otrzymała dotację 

od Wojewody Warmińsko – Mazurskiego.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, uczestniczyłam w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, 

pierwotnie nie została przekazana pełna dokumentacja, ale wszystko zostało uzupełnione.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski odniósł się do wypowiedzi Radnej Anny Monist.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, to jest usługa społeczna, która wcześniej była 

świadczona przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.  
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Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, tu nie było faworyzowania nikogo, nikt inny nie 

wziął udziału w konkursie, żadna inna organizacja, w wyniku czego wygrała Spółdzielnia 

Socjalna „Cynamonek”.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw 

prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie podstaw prawnych: 

- „Za” - 16 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 16 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach: 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 17 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia składu 

osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 17 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 17 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/236/2026 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/10/2024 w sprawie ustalenia 

składu osobowego stałych Komisji Rady Miejskiej w Ostródzie została podjęta. 

 

Ogłoszono 15 min przerwy 
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Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda 

na lata 2026-2036.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zwrócił się z prośbą o wprowadzenie autopoprawki 

do uchwały.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zapytał o wolne środki z zeszłego roku 

wprowadzone na rok 2026.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła wolne środki które przeszły na ten rok.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zwrócił uwagę, na brak podjętych działań                            

z projektami dotyczącymi ulic.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, odpowiedział, że są rozpoczęte projekty.  

 

Głosowanie nad autopoprawką nr 1 do Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Ostróda na lata 2025-2035. 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Autopoprawka została przyjęta.  

  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/237/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta 

Ostróda na lata 2026-2036 została podjęta. 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda                 

na rok 2026. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zwrócił się z prośbą o wprowadzenie autopoprawki 

do uchwały.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 
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Głosowanie nad autopoprawką nr 1 do Uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta 

Ostróda na rok 2025. 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Autopoprawka została przyjęta.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/238/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda 

na rok 2026 została podjęta. 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Ostróda  

na lata 2026-2036. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, kilka zdań wstępu. Strategia Rozwoju Miasta 

Ostróda na lata 2026 – 2036 to dokument, który jest niezbędny, by w przyszłości aplikować             

o środki zewnętrzne. Strategia Rozwoju to realna wizja Ostródy. Jest to dokument 

przedstawiający, jaką Ostródę chcemy tworzyć przez najbliższe 10 lat, a także działania jakich 

powinniśmy unikać. Poświeciliśmy sporo czasu, by ta strategia była dopracowana.  

Tomasz Michałowicz z Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju w Poznaniu, omówił projekt 

uchwały, przedstawił Strategię Rozwoju Miasta Ostróda, omówił zapisy zawarte w strategii.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zapytał co strategia mówi o rozwoju 

przestrzennym miasta.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, celem przyszłościowym jest powiększenie 

naszego miasta, jest wiele czynników, które należy spełnić. Urealnienie granic jest ujęte w tej 

strategii. 

Tomasz Michałowicz z Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju w Poznaniu, te przedstawiane 

kwestie są w opracowanej strategii. Myślimy również o skutkach, jakie będą dla obu 

samorządów.  
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Radny Leszek Potorski, złożył podziękowania i gratulacje dla wykonawców strategii. Taki 

dokument jest konieczny. Radny przybliżył plan strategii do poszczególnych punktów. 

Strategia posiada walor edukacyjny.  

Radny Kamil Krzyżanowski, podziękował za dobrze opracowany dokument.  

Wiceprzewodniczący Marusz Bojarowski, zwrócił uwagę na problem handlu, zanika funkcja 

handlowa. Wskazał ważne sektory handlu.  

Tomasz Michałowicz z Wielkopolskiej Akademii Nauki i Rozwoju w Poznaniu, odniósł się                  

do współpracy instytucji z przedsiębiorcami. Wspierane są osoby pracujące zdalnie.  

Radny Czesław Najmowicz, powiedział, że Ostróda jest miastem zamkniętym, ponieważ jest 

nieład urbanistyczny i architektoniczny.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/239/2026 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Ostróda  

na lata 2026-2036 została podjęta. 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji 

dla miasta Ostróda.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, omówiła projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 21 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 21 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/240/2026 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu 

Adaptacji dla miasta Ostróda została podjęta. 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego 

Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską 

Ostróda. 
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Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Radny Stanisław Orzechowski, zapytał jaka jest propozycja pokrycia pozostałej kwoty 

zadłużenia w Spółce.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zeszłoroczny budżet nie został zamknięty. Na ten 

moment rozpoczynamy pokrywanie straty w wysokości 500.000 zł. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 20 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 20 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/241/2026 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Ostróda Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Tyrowie i objęcie udziałów przez Gminę Miejską Ostróda 

została podjęta. 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej 

Ostróda na 2026 rok. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Radny Sebastian Radzimiński, jest to trudna sytuacja, ponieważ w przestrzeni internetowej 

pojawiają się komentarze odnośnie Towarzystwa Obrony Praw Zwierząt i Stowarzyszenia                 

z Miłości do Zwierząt Iwa. TOPZ działa bardzo dobrze, mieszkańcy wyrażają pozytywne 

opinie, czy były kontrole ze strony Urzędu Miasta, by nie pisać komentarzy, które nie ocierają 

się o rzeczywistość oraz są niesprawiedliwe dla TOPZ. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, podziękował Radnemu Sebastianowi 

Radzimińskiemu za wypowiedź. Są to obraźliwe komentarze do mnie, do Pani Sekretarz,                

do Towarzystwa Obrony Praw Zwierząt, pisane przez osoby, które prowadziły wcześniej nasze 

schronisko. Nie ma mojej zgody na to, jeżeli sytuacja będzie się powtarzać wystąpimy na drogę 

prawną. Kontrole wykazują, że schronisko działa prawidłowo. Burmistrz podziękował 

wolontariuszom za zaangażowanie, będę bronił pracowników schroniska i zwierzęta.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 20 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 
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Obecnych na sali – 20 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/242/2026 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Ostróda            

na 2026 rok została podjęta. 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, 

terminów płatności oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 18 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/243/2026 w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, 

terminów płatności oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Miejskiej Ostróda została 

podjęta. 

 

Ogłoszono 10 min przerwy 

 
Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Juliusza Słowackiego   

na czas oznaczony do 10 lat.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Radny Ryszard Kowalski, zabrał glos odnośnie lokalizacji, do gry w padla. Jako Komisja 

Rozwoju, Budżetu i Gospodarki Komunalnej złożyliśmy propozycję dwóch lokalizacji. Liczę             

na podjęcie tej uchwały.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 19 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 
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Uchwała Nr XXVI/244/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy                      

w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Juliusza Słowackiego 

na czas oznaczony do 10 lat została podjęta. 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Gminy Miejskiej Ostróda na lata 2026-2033. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Zarycińska, omówiła projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zwrócił uwagę, że w Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych dla Gminy Miejskiej Ostróda na lata 2026-2033, Centrum Usług 

Społecznych uznane jest za cel strategiczny, natomiast jest to narzędzie, dzięki któremu, 

można zaprojektować dopiero te usługi. Drugi problem to aspekt problemów społecznych, 

który jest widoczny, ale jest to słabo zaakcentowane w strategii.  

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Zarycińska, przedstawiła cele 

strategiczne, zostało to opracowane na podstawie diagnozy i zebranych ankiet.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, prace nad strategią były poprzedzone 

konsultacjami społecznymi, uwagi były wprowadzane.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, w strategii problemy społeczne są szeroko ujęte.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 18 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/245/2026 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Gminy Miejskiej Ostróda na lata 2026-2033została podjęta. 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia lat 2026-2028 latami kpt. Krystyny 

Chojnowskiej - Liskiewicz. 

Radna Anna Monist, omówiła projekt uchwały.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, Pani Krystyna Chojnowska – Liskiewicz jest 

wyjątkową postacią, kluczową dla historii naszego miasta. Pamięć o niej jest wciąż żywa. 

Panią Krystynę upamiętniamy w Klubie Żeglarskim oraz jako nazwa skweru w Ostródzie. 

Cieszę się, ponieważ te obchody będą wyjątkowym czasem. Dziękuję inicjatorom oraz 

Państwu Radnym, którzy podpisali się pod wnioskiem.  
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Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 18 Radnych 

Uchwała Nr XXVI/246/2026 w sprawie ustanowienia lat 2026-2028 latami kpt. Krystyny 

Chojnowskiej - Liskiewicz została podjęta. 

 

Ad.18 

Wolne wnioski i informacje. 

Radny Wojciech Legucki, zwrócił uwagę na bezpieczeństwo na przystankach autobusowych 

oraz ich dewastację.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, powiedziała, że wszystkie szkody są zgłoszone                

do ubezpieczyciela. 

Mieszkaniec Ostródy Pan Krzysztof Jachowicz, zabrał głos w sprawie ścieżki rowerowej, czy 

w zaplanowanych inwestycjach jest ujęta ścieżka rowerowa przy ul. 11 listopada w Ostródzie.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, jest to jedno z niewielu miejsc, gdzie droga nie jest 

ani powiatowa, ani miejska. W ramach projektu Canal Velo, podpisaliśmy umowę. Do marca 

przyszłego roku tworzona jest dokumentacja na ten odcinek. Jeszcze to potrwa, ale ciąg 

pieszo rowerowy będzie utworzony.  

Mieszkaniec Ostródy Pan Krzysztof Jachowicz, zapytał, czy w tym miejscu jest możliwość 

postawienia ławek i oświetlenia.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, projekt wykonywany jest przez Zarząd Dróg 

Wojewódzkich, nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie. 

Radny Marek Gołębiewski, na dzień dzisiejszy uzgadniam każdy detal dotyczący Programu 

Canal Velo. Zdaniem Radnego jest to kwestia 3 miesięcy i dokumenty powinny być gotowe.   

Radny Leszek Potorski, zapytał o podłączenie wspólnoty ul. Jana Pawła II do Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej. Radny zapytał o chodnik prowadzący do Centrum 

Handlowego BIG w Ostródzie. Poprosił o harmonogram budowy szaletu miejskiego. Zwrócił 

uwagę, by uporządkować teren przy wieży ciśnień. Kolejną sprawą jest brak oświetlenia przy 

cmentarzu na ul. Czarnieckiego w Ostródzie. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, zleciliśmy dokumentację na chodnik do Centrum 

Handlowego BIG. Odnośnie szaletu miejskiego, mamy na ukończeniu dokumentację, plan 

został opublikowany przez Wojewodę Warmińsko - Mazurskiego. Burmistrz poinformował, że 

oświetlenie jest analizowane. Odnośnie wieży ciśnień, jest to własność prywatna, wyślemy 

zapytanie o uporządkowanie terenu.  
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Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, temat podłączenia wspólnoty mieszkaniowej                    

do centralnego ogrzewania jest skomplikowany. Nie wszyscy mieszkańcy są zainteresowani 

tą inwestycją. Koszty dokończenia tego procesu to kwestia kilkaset tysięcy złotych. Zostały już 

poniesione pewne koszty, proces rozpoczęcia inwestycji nie został przemyślany.  

Radny Kamil Krzyżanowski, zaprosił Radnych na wernisaż wystawy pani Weroniki 

Szymańskiej, który będzie można zobaczyć w ODK Jedność w Ostródzie.  

Radny Dariusz Bujak, zapytał o uszkodzenia na Bulwarze Europejskim czy planowane                      

są prace remontowe w tym miejscu.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, wprowadziliśmy na takie zadania inwestycyjne 

środki do budżetu.  

Radny Stanisław Orzechowski, zadał pytanie odnośnie inwestycji dotyczącej dokumentacji 

projektowej windy w Urzędzie Miejskim w Ostródzie. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, poinformował, że nie została podjęta ostateczna 

decyzja, czy będzie to wymiana czy poprawa stanu w formie przeprowadzania remontu.  

 

Ad.19 

Interpelacje i zapytania. 

Brak dyskusji w tym punkcie. 

 

Ad. 20 

Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej.            

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XXVI sesji Rady Miejskiej              

w Ostródzie. Transmisja obrad XXVI sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej. 

 

 

Protokołowała:                                                                                                  

Natalia Subocz 

 

 

Zatwierdził:                     

 


